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Mecdnica - 3. FLUIDOS

O candidato devera saber analisar as condi¢cbes de e  quilibrio em um fluido e como delas se
chega aos principios basicos de hidrostatica — prin cipios de Pascal e de Arquimedes e
variacdo da pressdo com a altura. Ele devera, també m, saber aplicar esses conceitos a
situacdes do cotidiano — por exemplo, as que envolv em freios, prensas e elevadores
hidraulicos, sistemas de vasos comunicantes e objet os imersos em um fluido.

3.1. Densidade: Razao entre a massa de um corpo e o seu volume.
massa

volume

densidades

3.2. Definicdo de pressao: Distribuicdo da for¢a exercida em um corpo, pela area de atuacdo dessa
forca:
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3.3. Presséo no interior de um fluido: A presséo exercida no interior de um fluido (liquido ou gas) néo
depende da area ocupada por ele e nem do formato do recipiente que o contém. Essa pressao é
tanto maior quanto maior for a profundidade do fluido. Além disso, essa pressao depene da
densidade do fluido.

p=p,+09h

p = pressao no interior do fluido
p.=pressao atmosférica

p = densidade do liquido

g = aceleracdo da gravidade
h= profundidade do liquido

Além disso, no interior de um fluido a presséo € exercida em todas as dire¢es.

Principio de Pascal: Qualquer variacdo de pressdo em um fluido é transmitida integralmente a todos
0s pontos do fluido.

3.4. Pressao atmosférica: Pressao exercida pelo ar atmosférico sobre os corpos mergulhados na
atmosfera terrestre.

- A presséo atmosférica é exercida em todas as direcoes;
- A presséao atmosférica diminui com a altitude em relacao ao nivel do mar.
- Ao nivel do mar, a pressao atmosférica é igual a:

P, =105% =latm= 760mmHg

3.5. Empuxo: Forca que um fluido exerce na tentativa de expulsar um corpo nele mergulhado. O
empuxo é igual ao peso do liquido deslocado pelo corpo mergulhado.
Empuxo = volume do liquido deslocado x densidade do liquido x aceleragéo da gravidade

Condic¢bes de flutuacao:

a) Corpo mais denso que o fluido dentro do fluido => afunda (Empuxo<Peso).

b) Corpo de igual densidade da do fluido dentro do fluido => para (Empuxo=Peso).

c¢) Corpo menos denso que o fluido dentro do fluido => sobe (Empuxo>Peso) e, ao atingir a superficie,
flutua (Empuxo=Peso).
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